Torsion. Ejercicio resuelto

Obtener el maximo momento torsor y el maximo giro (por unidad de longitud) que es
capaz de soportar cada una de las siguientes secciones en acero S 275 JR:

1) Circular maciza 2100

2) Circular hueca 2100x10
3) Circular hueca J250x10
4) Cuadrada hueca #200x10

5) Circular hueca abierta J250x10
6) IPN 320
7) HEB 200
1) Circular maciza @100
A=7850 mm? 17=9,82-10°mm* Wr=7zR%2=196,35-10> mm’

fya
V3

T  29,69-10°
Gl, 81000-9,82-10°

Tra = TmaxaWr = “= Wy = 151,21+ 196,35 - 103 = 29,69 kNm

6, = =3,73-10"° rad/mm

2) Circular hueca &100x10
A = (Rex?—Rin?®) = 2(50°~40%) = 2827 mm?>
It = (Rext*~Rint*)/2 = 2(50*-40%)/2 = 5,80-10° mm*
Wt = 2(Rext*—Rint*)/2Rext = 2(50*—40%)/(2-50) = 115,92-10° mm?

fya
V3

T  17,53-10°
' Gl; 81000-580-10°

Tra = TmaxaWr = ~=Wy = 151,21+ 115,92 - 10* = 17,53 kNm

=3,73-10"° rad/mm

3) Circular hueca @250x10
A = m(Rex—Rin?®) = 2(125?-115%) = 7540 mm?

It = 2(Rext*—Rint*)/2 = 2(125*-115%)/2 = 108,76-10° mm*

Dpto. Ingenieria Minera y Civil - UPCT 1 A. Tomas, 2024



Torsion. Ejercicio resuelto

Wt = 2(Rext*~Rint*)/2Rext = 72(125%-115%)/(2-125) = 870,10-10* mm?

Tra = TmaxaWr = @WT = 151,21 -870,10 - 103 = 131,57 kNm

V3

6
0, = T __ 1315710 -=1,49-10" rad/mm
Gl; 81000-108,76-10

4) Cuadrada hueca #200x10
A =4-190-10 = 7600 mm?
It = 4A’t/S = 4.7600%-10/(4-190) = 3,04-10° mm*

Wt = 2tA = 2-10-7600 = 152,00-10° mm?

Tra = TmaxaWr = %WT =151,21- 152,00 - 103 = 22,98 kNm
T 22,98 - 10°

0, =9,33-107° rad/mm

= GI; 81000 -3,04- 106
5) Circular hueca abierta @250x10

A = Az = 7540 mm?
Ir=1/318=1/3-250210° = 0,262-10° mm*

Wr=Ir/t=26,2-10> mm?

Tra = TmaxaWr = %WT — 151,21+ 26,2 - 10° = 3,96 kNm
6
6, = T 3,96-10 =18,66-10" rad/mm

*TGI,  81000-0,262-10°
6) IPN 320
A=7770 mm?> Ir=0,782-10° mm*

Wr=X1/3 lit¥ = 1/3(2-131-17,3%+258-11,5%) = 37,51-10° mm®

Tra = TrmaxaWr = %WT =151,21-37,51-10% = 5,67 kNm
T 5,67 - 106
0, =8,95-107° rad/mm

~ GI; 81000-0,782 - 106
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Torsion. Ejercicio resuelto

7) HEB 200
A=7810 mm?> Ir=0,634-10° mm*

Wt = X1/3 liti? = 1/3(2-200-15*+170-9%) = 34,59-10° mm’

Tra = TmaxaWr = %WT — 151,21 - 34,59 - 10° = 5,23 kNm
6
6, = T >,23-10 =10,18-10"° rad/mm

YT GI,  81000-0,634-10°

Tabla resumen:

N° Seccion A(mm?) Tgrg(kKNm) @(rad/mm)x10?
1 2100 7850 29,69 3,73
2 100x10 2827 17,53 3,73
3 250x10 7540 131,57 1,49
4 #200x10 7600 22,98 9,33
5 250x10 (abierta) 7540 3,96 18,66
6 IPN 320 7770 5,67 8,95
7 HEB 200 7810 5,23 10,18
Comparativa:
A igualdad de didmetro:

2vs1: A2=A1/2,8 pero Trd2 =Trd,1/1,7 = Mayor eficiencia seccion hueca vs maciza
A igualdad de espesor:

3vs2: As=2,7A2pero Trd3=7,5Trd2y 8= 62/2,5 = Mayor eficiencia a mayor didmetro
A igualdad de area:

3vsl: Tra3=4,4Trd1y 65 = 61/2,5 = Mayor eficiencia seccion hueca vs maciza

4 vs 3: Trda =Trd3/5,7y 6+ = 6,365 = Mayor eficiencia tubo circular vs tubo cuadrado

5vs3: Trds=Trd3/33y 65=12,565 = Mucha mayor eficiencia seccion cerrada vs abierta

6,7vs3 = IPN 320, HEB 200 comportamiento similar secc.5
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Torsion. Ejercicios propuestos

Ejercicio 1

En la figura se presenta una pieza biempotrada sometida a un momento torsor Ted aplicado a

L2 del extremo izquierdo y a L1 del derecho.

La pieza es un perfil hueco redondo &40x2

Ted
[ \\

| v | .

Se pide:

1) El maximo valor que puede alcanzar Ted

2) Establecer cudl es la seccion que gira mas y el valor del giro correspondiente.

Datos:
eLi=2m
elo=1m

e Acero S 275 JR
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Ejercicio 2

Determinar la tension de comparacion maxima en la seccion situada a 1 m desde el extremo

de la pieza representada en la figura adjunta. La carga repartida es valor de célculo.

PERSPECTIVA

COTAS EN MM
SECCION TRANSVERSAL
COTAS EN MM
300
1,
I 104
200
b
k20
g = 10 kN/m
4000
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